

РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование в боях на Харьковском направлении за высокий урожай!

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели „Путь крестьянина“, Чистоозерного района, Новосибирской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Некоторые время назад Советскому Главному Командованию стали известны планы немецкого командования о предстоящем крупном наступлении немецко-фашистских войск на одном из участков Ростовского фронта. На этом участке фронта немецкое командование сосредоточило не менее 30 пехотных дивизий, 6 танковых дивизий и большое количество артиллерии и самолетов. Чтобы предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск, Советское Командование начало наступление на Харьковском направлении, при этом в данной операции захват Харькова не входил в планы Командования.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Весь наш народ, как один человек, поднялся против гитлеровских мерзавцев. Какой завод, фабрику, шахту ни возьми, — везде одна забота, одно желание — посадить на цепь бешеных немецко-фашистских псов, проучить их, чтобы не зарылись на нашу советскую землю, бить их, оккупантов, из всех сил до полного истребления.

Приказ вождя нашего товарища Сталина есть наше кровное, колхозное желание. Немецкие помещики, князья и бароны и их фашистские прихвостли много пролили дорогой советской народной крови. Мало ли они детей наших загубили, дочерей наших обесчестили, стариков осрамили и замучили.

Наше колхозное слово короткое и всем желанное: довольно рыскал немецким волкам по советской земле. Вся наша страна стеной поднялась на разгром врага, рабочие день и ночь, не смыкая глаз, у станков, у домен, у мартенов, в рудниках трудятся. А разве мы, колхозное крестьянство, отстанем, разве мы силы свои для общего народного дела, для счастья своего, для детей своих пожалеем? Не пожалеем!

Товарищи колхозники! Продолжайте и сельскохозяйственное сырье нужны фронту так же, как вооружение и боеприпасы. Нашу дорогую Красную Армию надо сытно кормить, одевать, обувать, всем необходимым снабжать. Хлеб и мясо — это питание нашего защитника-бойца. Хлопок — это порох и одежда. Вещезина — это смазочное для самолетов. Маслячные культуры — это продовольственные и технические масла. Боксситы — это резина.

От нас, колхозников, зависит во многом, насколько хорошо будет снабжаться наша родная Красная Армия хлебом, мясом, маслом, овощами, картофелем, от нас зависит во многом, будут ли сыты рабочие промышленности и транспорта и мы сами и наши дети.

Наш колхоз „Путь крестьянина“ решил внести свою долю в это общенародное дело.

Награждение передозчиков сельского хозяйства Сибири и Казахстана воодушевило всех нас на новые трудовые подвиги. С каждым днем у нас растут ряды двухсотников, трехсотников. Некоторые наши колхозники вырабатывают на полевых работах три и более нормы.

С большим усердием и умением трудятся наши колхозницы. В дни войны женщины в колхозе стали особенно важной, решающей силой. Они заменили мужчин, ушедших с оружием в руках на фронт защищать родную землю. Все трудности готовы перенести женщины нашего колхоза, лишь бы скорей покончить с немецко-фашистской сворой и

отплатить ей за все горькие материальные слезы. Многие из наших колхозниц каждый день перевыполняют задания, нормы, трудятся, не покладая рук. У нас открываются детские ясли, организовано общественное питание в поле, созданы хорошие, культурные бригадные станы.

Наш колхоз закончил сев колосовых в сжатые сроки. Мы поселили сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от немецких оккупантов, 40 гектаров зерновых культур. Сейчас мы напрягаем силы, чтобы в ближайшие дни закончить сев картофеля и овощей. Изюм для нас в день работаем в поле быстрее и лучше, боремся за массовое перевыполнение всеми колхозниками норм выработки на тракторах, на конных и ручных работах.

Высокий военный урожай не вырастить без хозрасчета и заботы, без любовного ухода за посевами и удобрения почвы. Народная мудрость гласит: «Блади навоз густо — не будет в амбаре пусто». Весной мы вывезли на поля навоз и другие местные удобрения. Для подкормки растений дополнительно заготовили необходимые местные удобрения.

Озимые хлеба у нас пророборонены и очищены от сорняков. На прополку, междурядную обработку и подкормку растений выйдут все наши колхозники от мала до велика. Добьемся того, чтобы наши сибирские поля ничем не были чисты от сорной травы.

Вырастить урожай — это еще полдела. Другая, и самая важная забота, — быстро и без потерь собрать урожай. Товарищ Сталин сказал по хозяйски: «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Мы эти слова помним. Мы обязаны выиграть. И мы выиграем: уборку зерновых мы решили закончить в 16 рабочих дней.

Победу на уборке мы уже начали организовывать, не придет она сама, товарищи колхозники! В нашей артели полным ходом идет ремонт косилок, жнеек, молотилок, сортировок. Так как большая площадь будет убрана вручную, готовим косы и серпы. В подготовке к уборке нет мелочей. Тут все важно — и отремонтировать каждый комбайн, и отбить каждую косу, и заготовить достаточное количество мешков, бестарок.

Все это позволит нам образцово убрать урожай и досрочно выполнить обязательства перед государством — нашу первую заповедь. Мы твердо решили выполнить государственный план зернопоставок и внести натуроплату за работы МТС лучшим зерном и на 20 дней раньше установленного срока. Обеспечим надежную охрану урожая на корню, в скирдах и на стоках.

Будем бдительно охранять все колхозное добро.

Успешно и во-время завершить все сельскохозяйственные работы внешнего военного года — вот к чему стремятся все колхозники. Мы дело организуем так, чтобы одновременно с уборкой быстро, в лучшие сроки посеять озимые. В прошлом году наш колхоз увеличил площадь под агрикультурами. Осенью этого года посевы их еще более возрастут.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Понимая свою ответственность перед родиной за снабжение нашей Красной Армии продуктами питания, а промышленности — сырьем, мы предлагаем начать Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, районов, областей, краев и республик за сбор высокого урожая, за досрочное выполнение обязательств перед государством и лучшее выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ 1942 года.

Победителями мы предлагаем считать те колхозы, которые перевыполнят государственный план сева яровых и план урожайности по зерновым, техническим культурам, картофелю и овощам, досрочно выполнят обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, выполнят план развития животноводства и задание по накоплению кормов на голову скота, своевременно и хорошо проведут все сельскохозяйственные работы — осенний сев, уход за посевами, уборку урожая, сев озимых, подьем зяби.

Вступая в соревнование, мы берем обязательства:

1. Перевыполнить план посева яровых на 400 гектаров.
2. Перевыполнить государственный план урожайности: по зерновым культурам получить не менее 120 пудов с гектара вместо 75 пудов по плану, картофеля собрать не менее 1.000 пудов с гектара вместо 600 пудов по плану, по подсолнечнику получить по 12 центнеров с гектара вместо 7 центнеров по плану.
3. Выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате и другим поставкам сельскохозяйственных продуктов на 20 дней раньше установленного срока и лучшим зерном.

Принято единогласно на общем собрании колхоза „Путь крестьянина“ и по поручению подписано: Н. ЛУБЯНЫЙ — председатель колхоза, Ф. АЛЕШИН — бригадир 1-й полеводческой бригады, С. АНИСТРАТЕНКО — бригадир 2-й полеводческой бригады, Г. ПАРАШУН — бригадир 3-й полеводческой бригады, С. ЕВСИНОВ — бригадир тракторной бригады, И. МНОГОЛЕТНИЙ — комбайнер, Т. ВИНТЮЛЯН — доярка, С. АШЕНА — колхозник, М. НАМИНСКИЙ — колхозник, И. СИАНУИ — конюх, Я. КОЛОТЕЕВ — сеяльщик, М. ЛУБЯНАЯ — звеньевая, Ф. ВИНТЮЛЯН — колхозник, А. МАРГА — счетовод, В. НАМИНСКАЯ — зав. птицефермой.

Закончили посадку картофеля

28 мая в колхозе им. Кирова закончили посадку картофеля на площади 85 га. Хорошо работала на посадке бригада № 2 (бригадир С. И. Крюков), Кол-

хозницы этой бригады П. Моржанова и А. Спирина трудились по-ударному. Хорошо работал И. Висков и другие.

4. Провести уборку урожая без потерь за 16 рабочих дней.

5. Перевыполнить план подсева паров и озимого сева.

6. Выполнить план зяблевой вспашки до 15 октября.

7. Выполнить государственные задания по севу и урожайности кормовых культур, по секоуборке, силосованию и накоплению кормов на голову скота.

8. Увеличить поголовье скота на фермах: крупного рогатого — на 120 голов, овец — на 120 голов, свиной на 28 голов, поднять удои до 2.000 литров молока на фуражную корову, сохранить весь приплод.

9. Перевыполнить нормы выработки в среднем по колхозу на конных и ручных работах на 10—20 процентов.

Слово наше крепкое, товарищи колхозники и колхозницы, и мы его сдержим, как бы не пришлось нам потрудиться, труды наши окупятся! Ни один рабочий руки в нашем колхозе не останутся без дела. Мы с помощью полеводов нашей МТС развернем социалистическое соревнование внутри колхоза, между бригадами, звеньями, колхозниками и колхозницами. Уверены, что дополнительную оплату труда за повышение урожайности у нас никто не получит колхозники во всех звеньях и бригадах.

Мы просим Государственный Комитет Обороны СССР учредить переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик — победителей в социалистическом соревновании.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий военный урожай!

Будет работать в поле так, как сражаются с фашистским зверем наши красные воины. Добьемся такого обильного урожая, какого еще не видели колхозные поля.

Честным, самоотверженным трудом на полях и фермах поможем Красной Армии ускорить разгром гитлеровской Германии.

Выходи, колхозное крестьянство, на социалистическое соревнование в сельском хозяйстве!

Под знаменем великого Ленина, под руководством друга и вождя нашего великого Сталина вперед, к победе!

Фролова.

В течение двух недель на этом участке фронта происходили ожесточенные бои. Теперь, когда бои подошли к концу, можно сказать, что основная задача, поставленная Советским Командованием, — предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск — выполнена. В ходе боев немецко-фашистские войска потеряли убитыми и пленными не менее 90 тысяч солдат и офицеров, 540 танков, не менее 1.511 орудий, до 200 самолетов. Наши войска в этих боях потеряли убитыми до 5 тысяч человек, пропавшими без вести 70 тысяч человек, 300 танков, 832 орудия и 124 самолета.

Командование немецкой армии расписывает бои под Харьковом, как свою крупную победу, и сообщает при этом фантастические цифры якобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники. В ответ на эти измышления мы можем только сказать: еще несколько таких немецких «побед», и немецко-фашистская армия будет окончательно обескровлена.

Совинформбюро.

На помощь отстающим колхозам

Отряд №12 Смирновской МТС (бригадир Ф. Пужаев), работавший в колхозе «Верный путь» (Красивка), выполнял план весенних работ на 102 проц. На двух машинах вспахано 173 га, посеяно 60 га, закультивировано 90 га, сэкономлено сгорючего 316 кг. Этот отряд переехал для оказания помощи в колхоз «Васинь май».

Соревнующийся с ним отряд №13 бригадира Левашева, выполнил план весенних работ на 100 проц., сэкономил 556 кг. сгорючего и выехал для оказания помощи в колхоз «Красная поляна», В. Понудина.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 ИЮНЯ

В течение 1 июня на фронте ничего существенного не произошло. За истекшую неделю с 24 по 30 мая уничтожено 432 немецких самолета. Наши потери за это же время — 134 самолета.

За 31 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 33 немецких танка, 2 бронемашин, 160 автомашин с войсками и грузами, автоцистерна с горючим, 3 бензозаправщика, 145 подвод с боеприпасами, 10 орудий, 13 пулеметов, разрушены 2 железнодорожных эшелона, взорван склад с боеприпасами, потоплены 4 сторожевых корабля, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта за 2 дня боевых действий уничтожили до 500 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушено 7 блиндажей и несколько пулеметных точек противника. Уничтожен немецкий обоз с боеприпасами.

Кавалерийские разведывательные отряды т. т. Исаури и Перекрестова (Южный фронт) внезапным ударом повлияли в расположение вражеской обороны. В течение дня немцы, пытаясь восстановить положение, предприняли несколько контратак, но успеха не имели. Закрепившись на занятом рубеже и отбивая контратаки, наши кавалеристы уничтожили свыше 200 гитлеровцев. На другом участке танки капитана Гримова, лейтенан-

та Шмигаль и техника лейтенанта Соколова, уничтожили несколько орудий, танк и свыше 100 немецких автоматчиков.

На одном из участков Калининского фронта немецкая пехота при поддержке танков несколько раз пыталась занять оборонительные позиции одной нашей стрелковой части и форсировать реку. Наши бойцы в упорных боях истребили на этом участке до 700 солдат и офицеров противника.

Взвод наших разведчиков под командованием лейтенанта Синкина внезапным налетом выбил немцев из населенного пункта К. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными 60 офицеров и солдат.

Ниже публикуются выдержки из записной книжки убитого немецкого солдата Алоиза Вебера: «Мобилизация свалилась на нас, как снег на голову. Все время твердили, что не иностранцы, ни тем более пленные не смогут заменить высококвалифицированных немецких рабочих. Нас заставляли работать сверх всяких сил... И теперь за все это послали на фронт.

Весь курс военных наук мы прошли за 17 дней. На фронт ехали с таким настроением, какое бывает на похоронах. Многие солдаты почти всю дорогу молчали...

Вчера рота получила приказ занять деревню. Мы передвигались по открытой местности. Русские подпустили нас совсем близко. Казалось, что удача обеспечена. Кончилось же все это очень печально. Убе-

гая, я видел кучи трупов и слышал душераздирающие крики раненых. Они умоляли взять их с собой, но нам было не до них. Пауль исчез. Его считают пропавшим без вести. Я думаю, что он в плену. Рихтер убит. Небученных и беспомощных резервистов гонят в самые опасные места, и они гибнут, как бараны. Нас гонят под огонь русских, прямо на верную смерть...»

В Словакию возвратились с советско-германского фронта жалкие остатки словацкой дивизии. В первых же боях эта дивизия была разгромлена. Многие словаки добровольно сдались в плен. Уцелело немногим более 1000 солдат, многие из которых больны или ранены.

Продовольственная катастрофа, нависшая над Германией еще более усилила разброд в правящей гитлеровской верхушке. Наднях отстранен от должности и как сообщают, посажен в тюрьму, министр продовольствия и земледелия Дарре. Причиной смещения Дарре явились его разногласия с Гитлером. Дарре потребовал уменьшить на 50 проц. нынешние нормы выдачи продовольственных продуктов. Он утверждал, что в противном случае Германию зимой задушит голод и она неизбежно потерпит крах независимо от положения дел на фронте. Видимо, плохи дела гитлеровской правящей элиты, если приходится сажать в тюрьму одного из министров. Сомнительно только, чтобы подобные меры улучшили продовольственное положение Германии.

молеты, рев моторов сливался в один сплошной гул, напоминавший шум гигантского водопада. Только с наступлением дня из налета вернулись последние бомбардировщики.

Лондонское радио сообщает, что на военные объекты в Кельне в течение 90 минут было сброшено 10.000 бомб.

Несмотря на то, что зенитная артиллерия в Кельне считается одной из наиболее сильных, она не могла помешать боевым действиям английских бомбардировщиков. Многие английские пилоты, участвовавшие в налете, рассказывают, что пожары, возникшие там в результате бомбардировки, были гораздо сильнее и многочисленнее, чем в Любеке и Росток. По сообщениям английских летчиков, патрулировавших утром 31 мая над Ла-Маншем, над территорией Германии были видны огромные клубы дыма, заволакивавшие большие пространства.

После напряженной учебы на колхозные поля

Фронт народного просвещения стал частью общего фронта советского народа в его героической борьбе против гитлеровских захватчиков.

Учащиеся 10-х классов приступили к учебе 25 декабря 1941 года. Им нужно было за полгода пройти программу, рассчитанную на весь учебный год. Ученики Шатковской, Смирновской, Силино-Майданской средних школ, а вместе с ними и учителя 10-х классов, по боевому оценили возложенные на них задачи. В этих 3-х школах всего учеников 61 человек, из них выпущено 60, и 1 ученик не выпущен из Шатковской средней

школы. Испытания показали хорошие знания учащихся. Особо надо отметить: Махова Константина, Крюкову Екатерину (из Шатковской средней школы), Савинова Михаила, Мареева Бориса, Балаева Никлая (Смирновская средняя школа), Павлова П., Митрофанову В. (из С. Майданской средней школы).

Молодежь советской страны показывает образцы на всех фронтах. И учащиеся наших школ после окончания испытаний приступили к работе на колхозных полях, где с той же энергией будут трудиться для общего дела победы над врагом.

А. Аленина.

Пресечь антиколхозные действия председателя колхоза Левашева

100 гектар разных культур из плана 425 еще не посеяно в сельхозартеле им. М. Горького, Смирновского сельсовета. Уже прошли все сроки сева, а председатель колхоза тов. Левашев на тревожное положение с севом смотрит равнодушно и умышленно затягивает его.

Вместо боевой работы на колхозных полях, здесь переключили всех лошадей на обработку усадеб колхозников, их обработали, посеяли. В колхозе достаточное количество лошадей и рабочих рук, чтобы оставшуюся площадь посеять в 3—4 дня, сеять по одному десятку гектар ежедневно, но ничего подобного тов. Левашев не делает, а сеет черепашими, преступными темпами. За 31 мая посеяно всего 6 га, за 1 июня ни одного гектара.

Угрожающее положение с севом создал совершенно сознательно председатель колхоза. Он под предлогом того, что нет семян, что земля плохая, «решил» не сеять 51 га, плюс 20 га клевера, который еще окончательно не определили оставлять ли его на третий год. Таким образом, тов. Левашев одним почерком «решил» не выполнить план сева на 71 га. Это в военное время, когда каждый нерв советского человека напряжен, когда весь

народ стремится дать как можно больше ресурсов фронту.

Совершенно не основательна ссылка на семена, когда их можно достать у своих же колхозников и у колхозников близлежащих артелей, дело в том, что настоящей большевистской заботы о изыскании семян не проявлено. О плохой земле и говорить нечего, нет и не было в Путятине земли, которая бы не родила.

Стремясь вывернуться и представить себя невинным, Левашев клеветает на членов правления, хочет сказать, что не он один «решил» сделать недосев, а это дело обсуждалось на правлении колхоза. Протокола же правления такого нет, не знают и члены правления, что было такое решение. План сева утвержден общим собранием колхозников. Дозволительно спросить тов. Левашева — кто дал ему право невыполнять план сева, отменить решение общего собрания — высшего органа управления артели?

Районный земельный отдел, Смирновский сельсовет обязаны поставить в свои права председателя колхоза Левашева, принять необходимые меры к тому, чтобы план сева в колхозе им. М. Горького был выполнен в ближайшие 2—3 дня.

А. Л.

Ответственный редактор А. Лонин.

Объявление

Лукояновская школа медицинских сестер объявляет набор учащихся на 1-й курс 1942—43 учебного года.

В школу принимаются лица окончившие Н. С. Ш., или 7 классов средней школы.

Прем приемных производится с 1-го июня ежедневно с 12 час. дня до 8 час. вечера в канцелярии школы, находящейся в г. Лукоянове по ул. Горького, дом № 33.

Срок подачи заявлений до 27 августа.

К заявлению необходимо прилагать следующие документы:

свидетельство об образовании, 2 фотографии, свидетельство о рождении, справку о состоянии здоровья.

Применные испытания будут проходить с 20-го по 26 августа по следующим дисциплинам: русский язык устно и письменно, арифметика устно и письменно, конституция СССР — устно.

Учащиеся, окончившие 8—9—10 классов и отличники принимаются без испытания. Принятые обеспечиваются стипендией на общих основаниях.

Дирекция

Тираж 3000 экз.

Свыше 1.000 английских бомбардировщиков над Кельном

10.000 бомб в 90 минут

ЛОНДОН, 31 мая. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 31 мая свыше 1.000 бомбардировщиков совершили налет на Рур и Рейнскую область. Основным объектом бомбардировки был Кельн. Подробности еще не получены, но, по предварительным сообщениям экипажей самолетов, атаки были исключительно успешными. На заре пламя и дым были видны с голландского побережья, а рано утром 31 мая разведка донесла, что над объектами бомбардировки стоит столб дыма высотой в 15 тыс. футов.

Другие соединения бомбардировщиков и истребителей береговой и войсковой авиации атаковали в ту же ночь аэродромы противника и вступили в бой с истребителями противника, которые пытались перехватить их. 44 английских самолета не вернулись из всех этих операций.

ЛОНДОН, 31 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что

налет на Германию в ночь на 31 мая был самой крупной операцией, когда-либо проведенной английской авиацией. В предыдущих налетах принимали участие 300 и более самолетов, но число их никогда не было четырехзначным. В наиболее крупных налетах германской авиации на Англию участвовало, как считали, 500 машин.

ЛОНДОН, 31 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сейчас стало известно, что в налете на Кельн принимали участие представители высшего офицерского состава, пожелавшие лично ознакомиться с результатами налета, в котором впервые участвовало свыше тысячи самолетов.

Население прибрежных районов Южной Англии половину прошлой ночи провело на побережье, наблюдая за массами английских самолетов, пересекавших пролив Ла-Манш и направлявшихся к объекту своего налета — Кельну. По мере того, как в воздух поднимались все новые и новые са-